

不锈钢冷轧厂开展交通安全整治活动

本报讯(通讯员 柴巍)近日,根据公司相关要求,结合厂区道路交通安全形势,不锈钢冷轧厂在全厂范围内组织开展了百日安全无事故专项整治活动。

该厂为进一步做好百日安全无事故专项整治活动,切实提高职工交通安全意识以及在交通参与中的防范与自救能力,首先加大宣传力度,通过微信群、电子屏、班前会等多种形式宣讲遵守道路交通安全法律法规的重要性,落实好交通安全教育管理,有效提

高职工道路交通安全意识。其次该厂交安委利用周三安全活动日组织各作业区职工观看《太钢厂道路交通安全警示录》。厂交安委相关人员结合片中厂区内交通违规的案例进行了分析讲解,深入分析了违反交通法规带来的种种危害和严重后果。讲解中一幕幕惨痛的教训让职工刻骨铭心,为职工们再一次敲响了交通安全警钟。通过观看警示片,广大职工更深入理解了遵守交通安全法规的重要意义。

观看后职工们结合自身在交通安全方面存在的陋习进行了深刻反思,纷纷表示,一时的侥幸、一时的疏忽都会造成无法挽回的损失。只有严格遵守道路交通法规、珍爱生命、居安思危,才能高高兴兴上班,平平安安回家。此外,该厂还开展了“五不两确保”宣誓活动,进一步提高了广大职工遵守交通安全法规的自觉性和主动性,对保障职工交通安全、维护公司交通安全秩序、争创平安单位起到了积极的推动作用。

安全重在自律

吴逢春

安全不仅是企业发展永恒的话题,而且是企业常抓不懈、刻不容缓的大事,更是每一位企业职工思想上时时处处应当紧绷的一根弦!古人讲:凡事预则立,不预则废。只有思想上准备充分的人才能面对突发或意外情况时做到处之坦然、从容应对。

近几年来,我们每年都要组织观看安全事故动漫,去年观看的事故案例至今记忆犹新,那一幕幕即让人惋惜又让人警醒的血案,形象生动地为我们揭示了一个道理:安全事故的发生,悲剧的一再上演,违章违标是共性,缺乏自律是主因。

当我第一眼看到本次安全讲述活动的主题“生命至上,安全发展”这几个字时,脑海中立刻闪现出“自律”两个字。对于“生命”的解读是个比较宽泛的哲学命题,恐非三言两语能说清楚,而对于“安全”的解读又是个老生常谈的话题,通过快速检索我脑海中储备的知识,经历与案例,我个人认为,生命与安全的话题归根到底就是自律的问题。那一桩桩本不该发生的血案,是对自我约束和律己行为放松或不当造成的。

时间的迷雾会陈封历史的记忆,过往的许多人许多事就像浸了水的墨迹会变得模糊不清,但也有一些人一些事总会让人记忆犹新,难以忘怀。那是1996年的夏天,恋爱中的小刘师傅每天都是意气风发的,嘴里时常哼着欢快的小曲来上班,脚上崭新的塑料底白边鞋舍不得换,对自己敏捷的身手也充满自信。无视火车速度的快慢,飞上飞下只是惦惦脚的事,这样的习惯从容又老道,压根没危险的意识。然而久在河边站、终有一湿鞋的事,还是发生了,而且来得突然,来的意想不到。早上接到作业任务后,看着正在提速的东山人,小刘师傅像往常一样纵身一跃,双手去抓守车的扶手,然而脚下的白边鞋却一滑没有踩稳脚蹬,就是这出乎意料的失误还没来得及做出反应,失去重心和支撑的他就从守车上掉了下来。当他恢复记忆时,已经是躺在医院的病床上,当他得知左脚被截肢后,悔恨的泪水止不住的流淌下来。看着脸上挂满忧心忡忡的母亲,看着一脸茫然的未婚妻,他的内心阵阵酸楚,眼前的幸福就这样被自己毁于一旦……

这件事发生后,我跟着后怕了好多天,小刘师傅的经历深深地刻在了我的脑海中,让我明白了一个道理:讲安全必须学会自律!那些做成动漫的事故案例,一桩桩一件件的背后都是一个能否做到自律的问题,假如人人都能自觉自律,那么不讲规矩、不守红线的事情还有人做吗?那些本不该发生的悲剧还会发生吗?每念及此,感慨颇多,这正是:百态人生百态痕,几重经历几重温。常闻智者常自律,珍爱生命怀感恩。



今日图闻

近期,天气异常炎热,复合材料厂焙烧作业区回转窑属于高温岗位,为提升职工应急处置能力,作业区开展中暑应急演练活动。图为演练前的具体活动步骤讲解与安排。

王双喜 摄



安全生产的讲与做

通讯员 张平

“各位师傅,我今天讲的是自己经历的一次安全险肇事故……”炼铁厂三烧作业区会议室里,一名职工站在讲台前有声有色地讲述着工作中经历的一次安全惊险回顾。

以往的安全会大都是班组长读安全文件,大家听完后进行学习讨论,组长讲什么,大家就听什么,浅尝辄止,不能形成主动深入学习安全的氛围。

如何调动职工参与活动的积极性,把别人的经验教训举一反三之后,化作自己需要掌握的安全技能,

并在工作中引以为戒,三烧作业区改变传统安全会的开法,让每一位员工依次上台,个个发言,结合自己在工作中所经历的“惊险回顾”,制作成图片和文字,通过投影,边放边讲,让大家从中吸取经验教训,杜绝别人的“惊险一幕”在自己身上再次发生。通过这样的安全生产大讲堂活动,使员工对安全培训内容有更深层次的掌握,形成了良好的学习安全、掌握安全、运用安全的氛围。

同时,该作业区还邀请安全技术人员为职工做安全讲座,努力营造“人人管安全,安全为人人”的工作环境。通过安全讲座,

观看安全警示教育片,大力宣传教育活动,提高全员的安全风险意识,引导职工“我会安全和我能安全”。

三烧作业区结合季节特点,在“讲”的同时,积极采取有效的防范措施。针对夏季雨水多的特点,进行防洪防汛工作演练,提前准备防洪物资,组建防洪应急小分队,以备不时之需。

为了让每位职工都能耕耘好自己的“责任田”,他们对每个生产岗位的安全生产职责进行了再次细化,岗位工人在巡检过程中,发现隐患立即用手机微报修平台进行工作反馈;点检员则利用点检仪记录点检工作中出现的安全隐患,帮助岗位工人现场处理问题,通过相互交叉,形成“纵向到底、横向到边、杜绝盲点、不留死角”的安全生产管理机制。



东山矿扎实推进高温雷雨季节安全工作

本报讯(通讯员 高爱忠)由于夏季存在高温、多雨、雷电等自然因素,矿山的安全生产形势陡然严峻。为此,东山矿从严入手,从细抓起,扎实推进各项安全工作,切实为生产经营保好驾、护好航。

一是周密部署雨季防汛工作。该矿对采矿回采工作面、边坡、排土场等重点隐患部位进行监控,对各单位的防汛设施和排水设施提前进行了检查和整治,规范夜间和紧急情况下的带值班制度,规定值班人员必须在规定时间、在矿部值班群“刷脸”,并充分备足防汛器材与工具,启动应急分队并密切关注天气预报,掌握雨情信息,完善应急救援预案,开展地质灾害应急演练,全力确保安然度汛。

二是加强用电、防火专项管理。该矿积极组织开展了供电专项检查,更换了避雷系统,为矿区各处电杆标注了号码,修剪了靠近高压电线的树枝,并对存在安全隐患的配电设施、照明线路等进行全面整

改。同时,针对机电设备高温季节易发生火灾,对消防设施、重点部位及设备进行排查整改,并组织消防应急演练,全面提升职工的防雷、防火意识和能力。

三是严把食品卫生关,确保职工就餐安全。夏季是各类食源性疾病的多发季节,该矿按照《食品安全卫生分级管理》的要求,建立食品进货台账,对食堂操作间重新进行区域划分,新建摘菜室,还定期检查食品卫生环境、生熟食品的质量、食品加工销售用具的消毒情况等,以防因夏季温度过高食物变质,同时,在餐桌上摆放了食品安全卫生知识台签进行温馨提示,强化职工食品安全意识。

四是全面落实防暑降温工作。该矿提前对各岗位的空调、风扇等降温设备进行了排查,对不能使用的进行修复,并为各岗位充分配备防暑降温物品与药品,让职工做好防暑自保、互保工作,确保职工不出现中暑现象。



为提高员工对应急预案、执行程序的了解程度和实际操作技能,首村铁矿结合安全生产主题活动要求,在采场1345水平台开展安全区培训应急演练活动。

尹军 摄